



Monarchián (Orosz-magyar hadsereg) megszállotta az egész mai Oláhországot. Ez az ügy elintéződött, de csak most következett el a tulajdonképpeni krimi háború.

Az oroszok elvonulása adta meg a jell a Várnában (mai Bulgáriában) összevont szövetséges csapatok elindulására. 1854 szeptemberében behajózták a csapatokat és az odavillt tengeri haderők fedezete mellett átkeltek a Fekete Tengeren, a Krim félszigetre, ahol egy bizonyos heiyen (Szebasztopolj közeliében) partraszálltak, azzal a céllal, hogy elfoglalják Szebasztopoljt. Az oroszok Fekete tengeri legerősebb hadikikötőjét. A kikötő ostroma ez év október 8-án megkezdődött a tengeren és szárazföldön. Abban az időben Oroszországnak számbatűvő tengeri hadierjeje nem volt.

Szebasztopolj havi ostroma 335 napig tartott. Több mint 200.000 orosz katona, kb. ugyanannyit tett ki a szövetségesek hadierjeje is, harcolt egymással, végül is 1855 szeptember 8-án egy általános roham összetörte az oroszokat, a szövetségesek bevonultak az erődbe.

Ezelőtt 90 évvel a maihoz hasonló eset játszódott le ezen a helyen, mégis azzal a különbséggel, hogy ma mások a hadiseregek, más a harcmodor, más az ostromló katonák lelkiállapota. Akkor egy évre volt szükség, hogy egy Szebasztopoljt elfoglaljanak, jöjjönhet a tengeri is uralkal, ma valószínű ugyanahhoz talán napok, esetleg hetek keltenek csapván.

Krim félsziget elfoglalása szövetségesek közelebb fekvőnek a kaukázusi olajmezőkhöz. Kaukázus Oroszországnak, sőt szövetségeseknek is egyik legértékesebb pontja főként az olajmezők miatt és azért is állt a Perzsaöbölhöz, Iránhoz, végül a Földközi Tengerhez.

Csoknyay József.

### Eladó bérház

Tizsa Ist.

Ván utca 22 sz.

A ház áll: egy konyha és két egy szobás lakásból. Csoknyay József Celldömölk.

### Egyszobás lakást keresek

bérbe. — Cím a kiadóban.

## Képviselőtestületi gyűlés

Celldömölk nagyözség képviselőtestülete Hoshold István községbíró-elnöklete mellett pénteken délután rendkívüli közgyűlést tartott s azon a következő határozatokat hozták:

— A Hajmáskérre áthelyezett Merész Károly MÁV főintéző helyébe Pinter Geza MÁV üzemi segédültszel hívták be, mint póttagot, rendeltágtánt a képviselőtestületbe.

— A Budapestről Celldömölkre visszaköltözött özv. Öri Józsefné részére ismét havi 10 pengő segélyt szavaztak meg.

— Az 1942. évi országos és hónaposvásárok idejét megállapították. E szerint országosvásárok lesznek: február 23-án, május 16-án, június 11-én, szeptember elsején október 24-én és december 3-án. Hónaposvásárok lesznek: január 8-án, február 5-én, március 5-én, április 2-án, május 7-én, június 2-án, augusztus 6-án, szeptember 10-én, október 1-én, november 5-én, és december 17-én.

A gyűlés a község összes alkalmazottai részére 2446 pengő karácsonyi segélyt szavazott meg, amelyre fidesztül a költségvetésbe már beábrított 700 pengő és a pótköltségvetésben megtakarított 1746 pengő szolgál. Minden alkalmazott karácsonyi segélyként a havi fizetésének felet, és minden gyermek után tíz pengő fog kapni, de a fihavi fizetés 100 pengőnél nagyobb összeg nem lehet. A szavazás után Hoshold István községbíró bejelentette a gyűlésnek, hogy a népi járó 58 pengő karácsonyi segélyről lemond a hadbavonult honvédek karácsonya javára.

— Az 1941 évre több tételeiben 15.332 pengő hitelátruházás és 120.850 pengő pótköltségvetés beállításra vált szükségessé. Műtán különböző megtakarításokból, a költségvetésbe felvett előre nem látható kiadások rovatából és a mentelmi gonbakár megszüntetésére a lőspánlói, illetve a vármegyétől kituttal 8000 pengő segélyből mind a hitelátruházás, mind a pótköltségvetés bevételi rovata egyenlegbe került, a községi

szükség — Nemesszőmlői Pick Ernő ir. buda, st. lakór Celldömölk illetőségét nem ismerte el a gyűlés mert a nevezett már több, mint négy éve Budapesten viseli a kösterbeket s így az illetőségét is ott kérheti.

A képviselőtestület tárgyalta a község élelmezési, ellátási ügyét. A képviselőtestület tagjainak az a kifejezett óhaja, hogy azonnal szüntessék meg a levágandó sertések mérlegre

való hurcolását, ami állat kínzás, máskézt a szegény leődek újabb nagy költséget jelent. Ehelyett a másból is bevált szemléllő kiküldést óhajtják, ami megfelelőbb, mint az állat, mint az emberkínzás.

Továbbá azt óhajtja a képviselőtestület az egyenlő eibánás alapján is és méltányosságból is, hogy a zsradag olyan mértékben állapittassék meg, mint másból, például Szombathelyen van, havi 80 dakára.

Végül, mint egyedülálló jelentőség a vármegyében azonnal

szünjön meg a polgárság listajegyjébtől való 1.60 külön havi elvonása.

A képviselőtestület felvetette egy küldöttség kiküldését a vármegyébe, egyelőre mégis úgy döntött, hogy intenzív sürgős fejterjesztést a község előjárósága az alispánhoz, hogy szüntesse meg a celldömölki sértelemeket és ha ez nem vezetne eredményre, a küldöttséget kiküldi.

Helyesléssel vette tudomásul a képviselőtestület a vezetőjegyző azon bejelentését, hogy burgonya ügyében felsőbb helyeken is eljár

## Eddig 530 ezer pengő munkadíjat fizetett ki Marcalvölgyi Vizitársulat

December 20-án lesz egy éve annak, hogy a marcaltői nagyhidat megőrték: az első kapavágás a racionálisan Marcal folyó mederéba bályozása céljából s ezalatt a tíz hónap alatt, bar az időjárás és a rendkívüli politikai viszonyok több ízben hátráltatták a nagyszabású munkát, az elért eredmény nemcsak kielégítő, hanem egyenesen esodálattira méltó. Jelenleg Marcaltótól az alsósági határig mintegy 25 kilométer hosszúságban a mederszabályozás nagyjából befejeződött s ennek meg is látszik már most az eredménye, mert azaz az alsósági határtól lefele a két Pirt és Kamond határában az utóbbi hetek eszése következtében úgyzárva minden viz alatt áll, a dig a felsőszekeaz hat méterrel kieselést medre és védszauci telje, sen víztelmedre mir a hőgyzsi, magyarszeuci, keszei és marcaltői határ.

Amint arra már sokszor rámutattunk, a marcaltői árvízok évente szinte felbecsülhetetlen károkat okoztak a part menti gazdáknak és községnek. Úgyzárva minden 2 ik, 8 ik és 10 ik tönkrementek és eldzták a hídak és útak, ronggott kasszák, sárj és szona ment vezetendőbe, őz és tavasz folyamán az óriási sártól és víztől a földi betételet és bevetett földeket nem lehetett heteken át megköszelteni, azoktól csak az utóbbi évtizedekben sok-sok száz ezer pengőre becsülik azt a veszteséget, amit gazdánk állatállományában a borzalmas metelykor idézett elő. Éreke az óriási károkat és veszteségeket felszorolni annál is szomoróbb mert amint látjuk, a medreket alig egy millió pengőre beiktatással megjelölt szüntető és éreke az egy millió pengőre is csak a marcaltői vizitársulat munkájának köszönhető az őszegnek nagyrésze itt marad munkadíj fejében.

November 15-ig a Marcalvölgyi Vizitársulat csapán a napszámotok munkadíja éimen 530.912 pengőt fizetett ki s ez az őszeg a következőképpen oszlik meg azon 50 község és város munkásai között, akik ez ideig résztvettek a mederbóvítésben: Acso 18.893, Adásztelek 2.393, Adorjánháza 15.632, Alsóség 2.196, Bakonybükke 2.558, Celldömölk 28.548, Csongrád 2.083, Csöge

5.966, Ekeralja 2.233, Egyházasokozs 8.790, Farad 1.840, Fenyőfél 250, Gáron 7.042, Hertelendi Újmajor 1421, Kemeshágyasz 31.989, Kemezesmagasi 27.656, Kemenesszentpéter 17.946, Kisberzseny 1.552, Kőölvát 18.804, Magyarcsanak 52.509, Marcalgörgelyi 6.275, Marcaltó 6.488, Mersovat 9.416, Mihályháza 13.535, Nagygyirmót 2.706, Nagygyirmóyi 3.420, Nemesszatók 5.969, Nyárad 2.626, Osliflyasszonyfa 3.220, Pápa, 75.865, Papaderecske 11.074, Papóc 12.994, R-baszentandrási 12.111, R-batamási 2.946, Sokorópátka 2.183, Somlójenő 1.368, Somlóvásárhely 2.919, Sümegyeséhi 2.032, szabadszagos katonák 3.10, Szentegyház 48.173, Szegonyi 16.009, Tuskevár 2.95, Takácsi 2.257, Újod 223, Újmajor 2.151, Vág 12.536, Várkösz 3.573, Veszprémgörzsöny 25.588, Vízár 4.500, Vönöck 3.582 és Zalaegerszeg 1.854 pengő.

Ez a lista statisztika is bizonyítja, hogy a mederbóvítés nagyon jó kereseti lehetőséget nyújtott község és város szegénysorsát nap-nyomóinak, akiknek nagyrésze szűkös volt az élete a családja téli megyerét is. Jelenleg a helyzet úgy ígér, hogy az utóbbi hetekben már mindössze 250-300 ember dolgozott a közelet napokban a munkát egy időre be is kell szüntetni, mert a sok eszere következtében nagyon magas a Marcal vizállása.

## ELADÓ ingatlanok

1200 négyzetlees telke újabban épült 3 szobás, pincés, verandás, előszobás szép családirház gyümölcs és szőlő ülteténnel.

## Néhány szó a Harangszó előadásához

Nagy várakozással néztünk a Maria Kongregáció múlt vasárnap délutáni előadására. Az előadás megtörtént és mind a csendes szemlélő bizelges nézők röviden, jelentem, jolcsen sikerült.

Sikerült először is a szereplők összeválogatása. — Aki valamikor is rendezett már, vagy rendezni látott színdarabot, az tudja, hogy a lebonyolításnak egyik legnehezebb része, a szerepek szerencsés osztása, a szereplők meglegezősére valóhoz fontos a testhelyállóság, simulatív szerep az egyéniségéhez. Ez az előadásban simult.

Sikerült olyan szereplőgárdát összehozni, mely jó játékkal és egyes mozzással fiatalos csinnal és kedves derűvel, mosolygós arccal és csillogó szemmel, beszédes nézéssel és tisztá tekintettel közelítette meg a nézőtér kökemény szívét. A kezdőn mindig sokat vár és halatlan. Könnyen bírsi és hamar ítél. Most másképp történt. A színészgárda belopta magát a színpadra vaskapuján. És életet vitt oda. Napsugarat arasztott szét, bent, ott a szívezőkban. Kiváltotta a meglepetést az elég tőrhető és még jó kifejezések helyett a jó és nagyon jó hangjait idézte egymamellé.

Sikerült a kemény élet akadályaranyet futó emberek elé odatarítani az ideális élet egy lét szines képét. Meg nyugtató érzés arra gondolni, hogy az is lehetne, ha mi emberek megértésnek egymást. Jól tudjuk nátonk másképp meg minden, mint a Goreczky Harangszóban, de elismerjük, hogy hozzánk szótott be a sok hiba. — Mi önzésre ala kultunk át és belélt nem szeretünk nézni. Egy mást tartjuk elvilekhetetlenek és félnek egymástól. Beszélünk a tarsadalom bajairól és hibáibajra haimozunk. Követjük a plaszt másoktól, de magunk a futárság mezében trónolunk. Keressük a boldogságot, de Istent kerdljta.

Sikerült egy nátonk nagyon elhalmasodott szokást a rendezőknek létreállítani. Hosszú ideig minden műkedvelő rendezőt kísérlett, az a mód, hogy csak jól bevált, mondjuk

helyi viszonylatban neves szereplők közül válogassa össze gárdáját. A rendezőség most ugyesén vonultatott fel egész sereg új színtart. Úde, fiatal leányarcok láttak fel ezáltal a színpadon és mindenki tisztán láthatu, nem vezetett ki a színi utánpótlás, sőt leguagyobb örömeinkre újra el a szereplővágy. A színpadi szereplés és az arra való készülés észrevétlenül képességeket lep a szereplőbe, mely képességeket főképen a tarsadalmi érintkezés terén értékesíthet majd. Közlelebb visz emléreket egymáshoz és értékeket csillatalt meg. Ezért kell és ezért hasznos a műkedvelő rendezés ilyen formában. Ezerint minden darabban szerepel jó néhány új szereplő. Így minden korosztály kivetheti részét ebből a munkából.

Sikerült a darab kiválasztása és betanítása. Dícséret ezért a rendezőknek. Evezők a kísérő zenét. Köszönet a zenészeknek. Nevezem: nem, de azért közön-közü megdicsérünk minden leány szereplőt. A felvonás közli színtek enekes pacitáját is. Mindannyian szép akartak és szép nyugtattak.

Sikerült férj volt a második darabban a művész ur; Déri Géza. Csak kar, hogy színpadi férj. Nehágan, a valóságos nős férfiak közül merrelődtek, miért jartak át a nők a színpadi férj részén. — Remélték azonban, hogy az életben másként lesz a művész urnal is. Azt azonban sokan megáldottak, hogy a művész ur öregszik. Es azt kérdezték, hogy is került oda . . . . . anyi leányzó közé.

(h. s. ó.)

**IRODAI munkálatokra, lehetőleg érettségivel bíró kisasszonyt keresünk. Cim a kiadoban.**

**Biztos a siker, ha nálunk hirdet**

### Téli menetrend Celdömölkről.

Érvényes október 5-től

Erkezés		Idő	Erkezés		Idő
szemv.	Szombathely	0.04	szemv.	Győr—Budapest	0.54
szemv.	Budapest—Győr	4.17	szemv.	Sopron	4.00
szemv.	Szombathely	6.	szemv.	Székesfehérvár	4.31
gyors	Szombathely	6.36	szemv.	Szombathely	4.33
motor	Sopron	6.47	szemv.	Zalaegerszeg	5.05
motor	Zalaegerszeg	7.23	szemv.	Győr	5.20
szemv.	Veszprém—külső pu.	7.41	szemv.	Szombathely	5.53
szemv.			szemv.	Székesfehérvár—Bpest	6.38
gyors			szemv.	Pápa	6.40
szemv.	Szombathely	7.14	szemv.	Ukk—Keszthely	6.51
motor	Sopron	7.21	szemv.	Szombathely	8.
szemv.	Szombathely	7.28	motor	Sopron	8.50
diakv.	Pápa	7.35	gyors	Szombathely	11.38
motor	Ukk—Tapolca	7.42	motor	Sopron (vásárkor)	13.04
motor	Székesfehérvár	7.49	szemv.	Székesfehérvár	14.30
szemv.	Győr	7.56	szemv.	Győr	14.37
szemv.	Szombathely	8.03	motor	Ukk—Tapolca	14.40
motor	Sopron	8.10	motor	Szombathely	17.08
gyors	Szombathely	8.17	motor	Sopron	17.10
szemv.	Keszthely—Ukk	8.24	gyors	Győr—Budapest	19.10
gyors	Székesfehérvár—Bpest	8.31	szemv.	Zalaegerszeg	21.00
			szemv.	Szombathely	20.31
			gyors	Szombathely	21.32

# H I R E K

**A rom-kat. Egyházközség Képv. elöltestülete** hétfőn, nov. 24-én gyűlést tart, melyen a jövő évi költségvetést tárgyalja meg.

**A celdömölki - Katolikus Kőr Hölgyválasztmánya** nov. 20-án délután tartott, melyen dr. Nemes Vazul plébános és dr. Nesselman Gyula elnökad. ismertették a Katolikus Kőr hölgybizottságának munkatervét. Komoly hozzászólás és eszmecsere után a választmány elhatározta, hogy mindent elkövet a katolikus kultúra feladások sikere érdekében. Minden hónapban az egyik kultúra-feladással kapcsolatban családias összejövetelt tartanak, amelyen szívesen látják az előadásban megjelent vendégeket is. Az első ilyen előadás november 30-án délután 5 órai kezdéssel lesz a katolikus házban.

**Evangélizáció.** Az elmúlt vasárnap lejeződték az az egyhetes evangélizáció a helybeli ev. gyülekezetben, amelyen vitéz Stréter Ferenc lelkész és Eiza győri diakónissza testvér, tartott előadást. Úgy a helybeli mint a környékbeli evangélikusok közül sokan vettek rajta részt s nagy érdeklődéssel hallgattak azokat a bizonyítékokat, melyekben a bűnös emberről s a kegyelmész Istentől hallottak a jelenlévők. Az evangélizációs előadások este fél 7-kor voltak a templomban az egész gyülekezet részvételével. Ezekből szóval a vendéglékek két vasárnap délelőtt is istentiszteleten, a férfiaszonyok, leventék, leányok összejövetelein, egy öngyilkos férfi temetésén, a teli gazdaságtanok, a fű és lenyógyáriiskola tanulóinak, valamint az osztrák-szónyai gyülekezetben is. Minden bizonnyal sok áldás volt és lesz a gyülekezetben ennek az egyhetes evangélizációnak.

**Messzélutás.** Ma vasárnap délután 4-órakor a r. k. elemi fiúiskolában messzélután lesz bőszeges kísérő-műsorral. A kísérő műsort a kiscserkészek szolgáztatják.

**Közgyűlések.** A nemcsdömölki öszgyűléseket most vasárnap d. e. az istentisztelet után közgyűlést tart melynek vezérelte a celdömölki anyaközleket közgyűlése követik. Mindkét gyűlésre szuton is meg hívja a gyűléseket élőkösge a közgyűlés tagjait.

**Reményik est.** A celdömölki evangélikus ifjúsági egyesület a közelmúltban elhunyt nagy érdélyi költő emlékének szentelt most vasárnap kultúrestjét, este 6 órai kezdettel az Arpád utcai iskolában, amikor is Dr. Szabo Kálmán ügyvéd tart előadást a nagy költő életéről és költészetéről, az ifj. emlékezőknek, a tagok pedig szavalatokkal működnek közre a kultúrestet.

**Kirendelés.** A m. kir. igazságügy-miniszter Hídeg István szombathelyi kir. telekügyvezetőt a celdömölki kir. járásbírószághoz rendelte ki.

**Vasuti áthelyezések.** A Mav. igazgatóság, illetve a szombathelyi üzemeltetés Virág Endre főintézőt Celdömölkről Szombathelyre, Ambrosus István mozdonyvezetőt Batastről Celdömölkre helyezte át.

## A gazdagság árai

mindössze 3 P. Egybe kerül a magyar kiralyi sorsjáték egy évbe sorsjegye és 150 P-be egy fél. A húzás már keredik, december 4-én! A sorsjegy kapható minden sorsjegyárusnál, valamint az öszes dohányüzletben.

**Es. lüv. Virág Endre, a Stauffer és Virág cég helysége** folyó hó 15-én vezette oltárhoz a papai rk. plébánia templomban Verbanccsics Gicát.

**Köszönetnyilvánítás.** A celdömölki Kap sztrau János Csértéscsapat és Levente Egyesület ama tagjainak, akik Halottak napján 1828 pengőt gyűjtöttek öszre jótékony célra. ezáltal is hálás köszönetet mond a Zöldkeresztes Egészségvédelmi Intézet vezetősége.

**Elismérel kormánybiztosok kaptak a vasutasok.** A m. kir. Államvasutak személyzetét nemrégiben a honvédezerkar főnöke az ország második hadseregének apostrofálta. Valóban, a magyar vasutaság nemcsak a véderő munkáját támo gatja teljes odaadással, hanem az ország körgazdasági vékeringésének is egyik legjelentékenyebb tényezője. Epen ezért fontos, hogy mint a kalonáság, épen úgy a vasutaság közérkösségi cikkei való ellátásában legyenek zökkenők, ne keljen a vasutasnak rongyos labbeliben és hiányos utatvalóval szolgáltatni mennie. Ezekben a szempontokban találja időköt az az intézkedés, hogy Hamary Géza dr.-t, a MAV miskolci üzemeltetőjét a napokban Budapestre helyezték át és a vasutas személyzet közzelátási ügyeinek intézésével, kormánybiztossá nevezték ki.

**Körvádaszatok.** A Keménssaljai Vadászárság a múlt vasárnap Keménssaljai, szerdán pedig Vöndök határbán körvádaszát rendezett. A vasárnap kedvező időjárás következtében 332 darab, míg szerdán csak 169 darab nyul került terítékre. A körvádaszaton részt vettek: Hethessy József dr. főszolgabíró, Bakonyi József nyug. rendfőbíró, Zsibor-zky Duzsó földbíró, László Lajos dr. főszolgabíró, Dánmerth Gyula fakesereskedő Kis Gyula ev. lelkész, Tóth Lajos körjegyző, Tibercz Gyula malomtulajdonos, Horváth Antal földbíró, Körmeny Péter gazdasági főtanácsos, Döbrönte Imre jegyző, Prigy Béla főkönyvelő, István Lajos, Sarkadi Nagy István, Edvy Zoltán, Tóth Jenő és Ferenczy Lajos földbírók, Stauffer Ernő sajtógyáros és Molnár Mihály droguista.

**Mezőgazdasági kamarai gyűlések.** Mezőgazdasági kamarai gyűlések tartottak a következő helyeken:

helyen a vármegyháza kiertmében előző ülést tart, ugyancsak 28-án délelőtt 11 órakor a vármegyház kiertmében választmányi gyűlést, folyó hó 28-án délután fél 4 órakor a vármegyháza nagytermében a Felcsónantúti Mezőgazdasági Kamara állattenyésztési szakosztálya, végül a Felcsónantúti Mezőgazdasági Kamara november 29-án délelőtt 9 órakor Szombathelyen a vármegyháza nagytermében rendezte évi közgyűlést tart.



